2021年3月

辛丑年正月廿四

中共邵阳市委主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net

第12295期





委员联组会上的重要讲话鼓舞人心

"教育是国之大计、党之大计"。3月6日

下午,习近平总书记看望参加全国政协

十三届四次会议的医药卫生界、教育界

委员并参加联组会时的重要讲话,为医

药卫生和教育事业发展指明方向,激发

"人民健康是社会文明进步的基础" 代表委员和广大干部群众的奋斗力量。

办好人民满意的医疗教育事业

——习近平总书记在政协医药卫生界、教育界

程院副院长王辰委员印象深刻:"总书 记提出要把保障人民健康放在优先发 展的战略位置,体现了对人民健康的高

回忆参会并发言时的场景,中国工

习近平在看望参加政协会议的医药卫生界教育界委员时强调 把保障人民健康放在优先发展的战略位置 着力构建优质均衡的基本公共教育服务体系

汪洋参加看望和讨论

新华社北京3月6日电 中共中央总书记、 国家主席、中央军委主席习近平3月6日下午看 望了参加全国政协十三届四次会议的医药卫生 界、教育界委员,并参加联组会,听取意见和建 议。他强调,要把保障人民健康放在优先发展的 战略位置,坚持基本医疗卫生事业的公益性,聚 焦影响人民健康的重大疾病和主要问题,加快 实施健康中国行动,织牢国家公共卫生防护网, 推动公立医院高质量发展,为人民提供全方位 全周期健康服务。要全面贯彻党的教育方针,坚持 社会主义办学方向,坚持教育公益性原则,着力 构建优质均衡的基本公共教育服务体系,建设 高质量教育体系,办好人民满意的教育,培养德 智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

在"三八"国际劳动妇女节即将到来之际, 习近平代表中共中央,向参加全国两会的女代 表、女委员、女工作人员,向全国各族各界妇女, 向香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾地 区的女同胞、海外女侨胞,致以节日的祝贺和美 好的祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋 参加看望和讨论。

联组会上,吴浩、黄璐琦、王辰、严纯华、王 欢、胡豫、林忠钦等7位委员,围绕完善基层卫生 体系、促进中医药高质量发展、构建新时代国家 医学教育与研究体系、优化高等教育结构、推动 基础教育高质量发展、推进公立医院高质量发 展、推动教育变革创新等作了发言。

习近平在听取大家发言后发表重要讲话。 他表示,来看望全国政协医药卫生界、教育界的 委员,参加联组讨论,感到十分高兴。他代表中



3月6日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平看望参加全国政协十三届四次 会议的医药卫生界、教育界委员,并参加联组会,听取意见和建议。中共中央政治局常委、全国 政协主席汪洋参加看望和讨论。 新华社记者 王晔 摄

以诚挚的问候。

习近平指出,过去一年,是新中国历史上极 不平凡的一年。面对错综复杂的国际形势、艰巨 繁重的国内改革发展稳定任务特别是新冠肺炎 疫情的严重冲击,中共中央团结带领全党全国 各族人民齐心协力、迎难而上,经过艰苦努力,

共中央,向在座各位委员、全国广大政协委员致 疫情防控取得重大战略成果,在全球主要经济 体中率先实现经济正增长,脱贫攻坚战取得全 面胜利,全面建成小康社会取得伟大历史性成 就,改革开放深入推进,"十三五"圆满收官,"十 四五"全面擘画。这些成绩来之不易,是全党全 国各族人民团结奋斗、顽强拼搏的结果,也是包 括各民主党派、全国工商联和无党派人士艰辛

付出、砥砺奋进的结果。

习近平强调,在抗击新冠肺炎疫情的关键 时刻,广大医务工作者不负党和人民重托,白衣 为甲、逆行出征,舍生忘死、奋力苦战,用血肉之 躯筑起阻击病毒的钢铁长城,用实际行动诠释 了医者仁心和大爱无疆。广大教育工作者奋战 在抗击疫情和"停课不停学、不停教"两条战线 上,守护亿万学生身心健康,支撑起世界上最大 规模的在线教育,为抗击疫情、全面有序复学复 课作出了重要贡献。习近平代表中共中央,向各 位医药卫生界、教育界委员、向全国广大医务工 作者和教育工作者致以诚挚的慰问。

习近平指出,人民健康是社会文明进步的 基础,是民族昌盛和国家富强的重要标志。这次 抗击新冠肺炎疫情的实践再次证明,预防是最 经济最有效的健康策略。要总结经验、吸取教 训,在做好常态化疫情防控的同时,立足更精准 更有效地防,推动预防关口前移,改革完善疾病 预防控制体系,完善公共卫生重大风险评估、研 判、决策机制,创新医防协同机制,健全联防联 控机制和重大疫情救治机制,增强早期监测预 警能力、快速检测能力、应急处置能力、综合救 治能力,深入开展爱国卫生运动,从源头上预防 和控制重大疾病。

习近平强调,这次抗击新冠肺炎疫情,公立 医院承担了最紧急、最危险、最艰苦的医疗救治 工作,发挥了主力军作用。要加大公立医疗卫生 机构建设力度,推进县域医共体建设,改善基层 基础设施条件,落实乡村医生待遇,提高基层防 病治病和健康管理能力。要深化医药卫生体制改 革,努力在健全分级诊疗制度、现代医院管理制 度、全民医保制度、药品供应保障制度、综合监管 制度等方面取得突破。要做好中医药守正创新、 传承发展工作,建立符合中医药特点的服务体 系、服务模式、管理模式、人才培养模式,使传统 中医药发扬光大。要科学总结和评估中西药在治 疗新冠肺炎方面的效果,用科学的方法说明中药 在治疗新冠肺炎中的疗效。要集中力量开展关键 核心技术攻关,加快解决一批药品、医疗器械、医 用设备、疫苗等领域"卡脖子"问题。要继续加大 医保改革力度,常态化制度化开展药品集中带量 采购,健全重特大疾病医疗保险和救助制度,深 化医保基金监管制度改革,守好人民群众的"保 命钱"、"救命钱"。 (下转4版)

市委常委会召开会议 传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究部署我市开展党史学习教育等工作 龚文密主持并讲话

邵阳日报讯(记者 杨立军) 3月5日 上午,市委常委会召开会议,传达学习习近平 总书记在全国党史学习教育动员大会上的重 要讲话精神,传达学习省委书记许达哲在全 省党史学习教育动员会上的讲话精神,研究 贯彻落实意见:传达学习全省组织部长会议 精神,听取关于开展党的十九届五中全会精 神集中轮训的工作汇报,研究贯彻落实意见; 听取我市贯彻落实省委《关于加强和改讲新 时代全省机关党的建设的实施意见》情况汇 报,研究部署下阶段工作;研究部署做好全市 基础教育、老干工作等。市委书记龚文密主持 并讲话。

会议指出,要认真学习贯彻习近平总书记 重要讲话精神,准确把握党史学习教育的重 大意义、目标要求,切实增强"四个意识"、坚 定"四个自信"、做到"两个维护",坚决把思想 和行动统一到党中央决策部署上来。要认真 对标对表中央、省委部署要求,抓实抓细党史 学习教育重点任务,既要立足党的百年历史 全过程全面系统学习党史,又要结合邵阳党 的发展史来开展学习教育,确保规定动作做 到位、自选动作有特色,努力在开展党史学习 教育中走在前列。要挖掘用好红色资源,讲好 红色故事、传承红色基因,让广大党员干部从 学习教育中深刻感悟党的初心使命,以党史 激发奋进之力,为全面落实"三高四新"战略、 高质量建成"二中心一枢纽"不懈奋斗。要坚 持开门搞学习教育,聚焦群众"急难愁盼"问

题,集中力量攻坚办好一批民生实事,以改善 民生的实际成效体现学习教育效果,不断提 升群众获得感幸福感安全感。

会议充分肯定了去年以来全市组织工作取 得的成绩。会议强调,要深入贯彻落实新时代党 的建设总要求和新时代党的组织路线,认真贯 彻落实全国、全省组织部长会议精神,以高质量 组织工作为全市高质量发展提供坚强组织保 障。要认真梳理总结行之有效的经验做法,优化 干部选育管用工作,着力打造过硬干部队伍,以 优异成绩庆祝建党100周年。要加大组织工作 宣传力度,深入挖掘先进典型,用榜样的力量鼓 舞人心、激发干劲,进一步塑造新时代邵阳党 员干部的良好形象,为奋力建设现代化新邵阳 营造良好舆论氛围、凝聚强大奋进力量。

会议听取了全市老干部工作情况汇报,对 去年一年全市老干部工作取得的成绩表示肯 定。会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记 关于老干部工作的重要论述,贯彻落实全国、 全省老干部局长会议精神,推动新时代老干部 工作高质量发展。要更好满足广大离退休干部 对美好生活的向往,在精细化、个性化、多样化 服务保障上下功夫,更加用心用情用力为老同 志办实事、解难事、做好事,不断增强老同志的 获得感幸福感安全感。要积极创造条件、搭建 平台,引导老同志充分发挥自身的政治优势、 经验优势、威望优势,为创新基层治理、乡村振 兴、关心下一代等工作凝心聚力、献智出力。

会议还研究了其他事项。

奋斗百年路

我市启动"欢乐潇湘·百团百角唱百年"竞演

邵 阳 日 报 讯 (记 者 刘小幸) 3月4日,邵阳市 "欢乐潇湘·百团百角唱百年" 文艺院团竞演活动调度会召 开,这标志着该项活动在我市 全面启动。

活动由市委宣传部、市文 旅广体局、市文联主办,旨在 庆祝中国共产党成立100周 年,进一步激发我市文艺院团 生机活力,动员组织广大文艺 工作者从党的光辉历史中汲 取砥砺奋进的精神动力,创演 一批人民群众喜闻乐见的优 秀文艺节目,推出一批德艺双 馨的文艺人才,为邵阳加快建

成"二中心一枢纽"贡献力量。

全市注册登记备案的文艺 院团均可参与活动,每个文艺院 团限推荐1个节目和1名演员代 表。推荐节目以"讴歌党、讴歌祖 国、讴歌人民、讴歌英雄"为主 题,围绕庆祝中国共产党成立 100周年、全面建成小康社会、中 华优秀传统文化、乡村振兴等内 容,着力体现院团特色,注重思 想性、艺术性、观赏性、创新性、 传播性的统一。节目鼓励改编经 典、跨界融合表演,创演一批短 小精悍、形式活泼、易于传播的 文艺节目向建党百年华诞献礼。

值得注意的是,本次活动

高度重视青年文艺人才的发 掘,要求参演节目的主演年龄 不超过45周岁(1976年7月1

日后出生)。 活动共分为四个阶段:3 月初,对活动进行总体部署。4 月上旬,各县市区组织初赛。4 月底前,全市组织复赛,复赛结 東后择优推荐6个院团节目和 6名演员参加全省百团"云展 演"。6月下旬全省决赛,经全省 综合复审评分和网络投票后, 进入全省前20名的院团节目 和演员参加全省决赛,角逐全 省"十佳节目"和"十佳演员"。

庆祝中国共产党成立100周年 主题文艺作品征集活动等你来

刘小幸)为讴歌中国共产党 团结带领全国各族人民为实现 中华民族伟大复兴而奋斗的光 辉历程,3月4日,市委宣传部、 市文旅广体局、市文联联合启 动庆祝中国共产党成立100周 年主题文艺作品征集活动。

共产党成立100周年",以文 法、摄影等原创作品。

邵阳日报讯 (记者 艺作品为载体全面反映在中 国共产党领导下邵阳不断繁 荣发展的历史巨变,弘扬时代 精神,传播正能量,将征集歌 曲、戏曲(祁剧、花鼓传统戏剧 和快板、渔鼓等)、文学(小说、 诗歌、散文、报告文学、文艺评 论、楹联等)、美术(国画、油 本次活动围绕"庆祝中国 画、水粉水彩画、剪纸等)、书

活动将分为征集申报、专 家评选、展示推介三个阶段, 其中作品申报时间为4月26 日至5月9日,评选将于5月 中下旬进行。评审专家将结合 作品的思想性、艺术性和影响 力进行综合评定,最终评出优 秀奖和入围奖若干以及优秀 组织奖若干。部分优秀作品可 参加展览展示和宣传推介。